

# 项目攻坚掀热潮 紧锣密鼓战犹酣

本报记者 郭侨 文/图



金秋时节,仁寿各地项目建设捷报频传,一大批项目建设有序推进。投资13亿元的LED创新产业园项目正在开展环评工作,年底将开工建设;投资2亿元的中天丹琪二期项目正加快基础建设,年底将竣工投产;投资15亿元的中广核高分子材料扩建项目于11月开工建设;投资10亿元的眉山市枇杷农业产业融合发展项目正在进行厂房装修和厂区道路建设……

今年以来,面对经济下行压力持续加大的严峻形势,仁寿县保持专注发展定力,坚持以项目建设统揽经济社会工作,主动作为,攻坚克难,县域经济实现快速健康发展。今年1—9月,全县新开工项目103个,竣工项目81个,完成固定资产投资241.9亿元,同比增长13.6%,完成市定年度目标任务的76%;全县GDP同比增长8.5%、达295亿元,地方一般公共预算收入同比增长9.4%、达15亿元。



湿地公园融入城市。(资料图片)



中建钢构车间内焊花飞舞。



忙碌的生产车间。

## 聚焦重点领域 全力攻坚项目

园区干道上,车水马龙川流不息;新开工建设的工地上,施工人员有的忙着测量,有的专注打桩,有的正在细心安装调试设备;企业生产车间内,工人们有条不紊地在各自的岗位上忙碌……10月28日,走进天府新区仁寿视高经济开发区,火热的生产场景令人振奋。

仁寿县紧紧抓住产业、城镇、基础设施等关键投资领域,精准发力,全力攻坚,推动项目天天有新进度、月月有新变化。

全力攻坚产业项目。坚持把产业作为强县之基,系统推进供给侧结构性改革,大力发展战略性新兴产业和产业高端项目,1—9月全县完成产

业项目投入93.7亿元。投资400亿元的黑龙滩国际生态旅游度假区项目正在进行规划方案设计,年内将启动拆迁和安置房建设,完成投资20亿元。投资100亿元的长岛国际旅游度假区项目今年完成投资8亿元,长岛洲际酒店副楼已投入运营,旅游地产项目已启动基础开挖和道路建设。

全力攻坚城镇项目。以实施绿海明珠、千湖之城、百园之市“三大工程”为契机,加强城市生态水体建设,着力提升城市品质。加强市政项目建设,陵州大道下穿隧道、龙滩大道二期等项目竣工投用,普宁大道、怀仁大道一段等项目加快建设。

## 致力开放创新 全力保障项目

仁寿县坚持开放创新理念,围绕项目工作重点环节,精准施策,破解难题,全力保障项目加快建设。

抓紧储备项目。紧紧围绕国家重大工程、“十三五规划”、PPP项目和政府投资项目3年滚动投资计划,打捆整合各类资源,着力充实项目库,力争更多项目进入国家和省市的盘子,保持投资增长的连续性。

破解要素瓶颈。一是加大融资力度。加强银企对接,创新连贷通、抵押物等值贷款、净资产抵押、内部评估等金融服务,全力支持项目建设。二是降低企业成本。降低企业

税费成本,将城镇土地使用税税率由原来的10元/平方米下调为6元/平方米。降低企业用电成本,全面落实大工业用电每千瓦时降低2.01分政策,帮助企业申请直购电政策。三是吸引社会资金。探索组建仁寿发展集团,成立PPP项目管理中心,设立产业发展、基础建设等基金,引导民间资本、大企业、大财团参与基础设施建设,采取PPP、EPC、BOT、BOO等模式建设项目,全力保障项目建设资金需求。

强化考核推项目。严格对照项目推进计划,坚持挂图作战、流程管控、目标督导,每月对项目建设情况开展专项督查,凡未达到计划要求和实质进度的予以通报批评,连续三次被通报批评的将严肃问责。坚决逗硬项目考核,未完成投资目标任务的单位,除扣减项目投资年度综合考核分值外,单位主要负责人向县委、县政府书面述职,形成了奖勤罚懒的工作导向。

## 强化督查考核 全力推进项目

仁寿县时刻保持抓项目的紧迫感,紧紧扭住项目不放松,确保项目建设各项目标任务顺利完成。

领导带头推项目。坚持“一个项目、一名领导、一个团队、一套方案”,县级领导干部带头联系服务,带头协调督导、带头解决问题,形成大抓项目、抓大项目的良好氛围。针对项目推进中的困难和问题,多次召开专题会研究解决,特别是在今年5月冲刺“双过半”的关键时期,利用一天时间

集中研究19个进度迟缓的项目,逐一分析原因、逐一明确责任、逐一落实措施,推动了项目加快建设。

紧盯目标推项目。根据年初市定311亿元投资任务,紧盯发展和库存实际,于今年2月锁定全年计划实施项目248个,当年计划完成投资223亿元。通过任务调整,有效填补了个别项目推进迟缓的投资缺口,为顺利完成市下目标任务打下坚实基础。



10月26日,仁寿县禄加镇对15名“老年明星”和15名“孝老敬亲”模范进行了表彰和奖励。

据了解,“老年明星”和“孝老敬亲”模范,是该镇在群众和基层组织推荐、入户调查、综合评定的基础上评选产生的。

潘建勇 郭成钧 本报记者 郭侨 摄

## 260个“文化大院” “点亮”农村新生活

向敏 通讯员 潘建勇 本报记者 郭侨 文/图



休闲健身。



文化长廊。

10月31日,仁寿县大化镇华兴社区居民王建忠吃过午饭,来到社区文化大院,在健身器材上活动腿脚。院坝里还有30多位文艺爱好者在排练舞蹈。

华兴社区文化大院有图书室、健身器材等文体设施,也有足够大的活动场所,成了社区居民文化休闲的好去处。这样的文化大院,仁寿县已有260个。

仁寿县文官镇长虹村党支部书记赵桂芳介绍,文化院坝建成后,村民自发成立了文艺宣传队、篮球队等多支文体队伍,村民们通过自娱自乐的方式丰富生活。

2014年以来,仁寿县把文化大院

建设作为倡导新生活新风尚的载体,将群众追求幸福、享受生活、渴望致富的各种需求有机结合起来。去年投入100万元试点建成20个文化院坝,今年,又投入475万元建设240个文化院坝。

文化院坝按照一乡一院一品牌的理念,深入挖掘当地民俗民间文化,把本土文化与院坝建设相融合,着重打造仁寿龙滩文化、梨园文化、将相文化、盐井文化、客家文化等。

社区文化大院经常开展内容丰富、形式多样的文体活动,促进了农村面貌的改变、农村文化的繁荣、农民素质的提高。



10月23日,一场别开生面的厨艺比赛在仁寿一中北校区食堂开赛,35位厨师进行了个人及团体共5个组别的竞技。

据悉,该比赛由仁寿一中北校区食堂组织举办,旨在通过比赛提升食堂菜

品质量,进一步严格执行卫生标准、食品操作规程,提高服务水平,确保师生“舌尖上的安全”,不仅要“吃饱”,还要吃好。

高永远 肖建东 摄